Installation de débian ; conserver ancien rapport.

En plus :

Pour faire une installation de ce type, il faut normalement avoir une architecture différente. En effet ; nous devrions avoir  une passerelle qui ce place entre l’extérieur et  notre réseau. Cette passerelle contiendra tous les filtres pour contrôler les entrée et sortie  (le trafic de et vers internet). D’autre part ; il aura fallut avoir un serveur qui gère le DHCP et le routage ainsi que les filtres. Selon l’installation des autres réseaux parallèle ; il est peut être nécessaire de placer aussi une passerelle entre le réseau local et le réseau parallèle. Le but de mettre toutes ces passerelles est de sécuriser notre réseau ; car si pour elles n’existent pas et avec des pare-feux performant ; le réseau peut être vulnérable. Le mieux, est de les placer et de leur installer les systèmes approprié. Les distributions BSD  (OpenBSD par exemple). En effet car peut être que l’installation d’une débian peut être une chose très simple à faire ; il y a tous de même des conséquences à ça. Le système est capable de vous installer différents programmes et compilateurs sans que vous ne sachez ce qu’il vous installe, ce qui est dangereux car un utilisateur qui ce rend compte de cette faille de sécurité peut en profiter pour compiler ces propres programmes ce qui peut être nocif pour le réseau. Pour cela il faut plutôt favoriser les OS à compiler (exemple Gentoo) et non ceux avec un noyau génériques comme débian. De plus, dans le cas d’un OS à compiler, si la configuration est bien faite, on peut gagner beaucoup dans les ressources systèmes du fais qu’il n’y a que le minimum nécessaire et rien de plus (selon ce que l’on a fait).

Pour les différents services que nous devons insérer ; il aura fallut placer un serveur pour chaque service (plus ou moins). Soit donc un serveur qui support Apach et Postgres (ou Apach et MySQL) qui gère les informations échanger entre l’intérieur et l’extérieur, un serveur qui supporte NFS et Samba (ou NIS)  pour gérer les logs et les transfères de fichiers, nous pouvons éventuellement ajouter des serveurs de sauvegardes et autres. L’avantage de cette méthode est que nous pouvons combiner plus de choses sans ce soucié de l’incompatibilité des compilateurs dans le cas d’une installation sur un poste unique. De plus, ceci nous permet d’installer l’OS le plus approprié au service à ajouter.

Le coup de cette installation peut être élevé, mais il y a une solution à cela pour y remédier. C’est l’installation sur le poste principale un serveur virtuel. Ce procéder permet d’installer plusieurs systèmes d’exploitations que nous pouvons interconnecter entre eux et qui peuvent être lancé par un OS qui va les supporter. Comme je l’ai dit avant ; cette technique peut être dangereuse dans le cas où le système hôte est corrompu. De plus ; cette méthode nécessite que la machine qui le support soit accès performante pour pouvoir lancé tous les systèmes pour éviter l’overhead.

Pour cela ; il existe le programme VServer ; Très intéressant car les applications peuvent utiliser le noyau de l’hôte, il ne nécessite pas un espace disque virtuel ; il exploite le même système de fichier que l’hôte ce qui optimise aussi l’espace disque exploiter. Ceci peut alors être utilisé pour mettre en commun des fichiers de configuration et autre. Pour plus de détails sur le sujet ; Wikipédia a un article qui l’abord.

Nous avons donc tenté de faire ce type d’installation. Malheureusement, sous Débian ce genre de service n’est pas incorporer par défaut (existe sous Solaris).  Nous avons donc tenté de patcher le noyau avec les composants à décoit ; soit donc :


Une fois installer :


Remarque : la commande "aptitude" est équivalente à "apt-get install"

Le patch du noyau à présent peut être fait. Pour cela, il nous faut déjà télécharger les sources et les recompiler.

Nous avons suivie les instructions de différents sites sur internet. Mais le problème est qu’il y a des différences sur les résultats et la compilation du noyau ne marche pas.

Le projet fut donc annuler. Et nous avons donc une installation simple avec un simple système qui gère tous les services.

Pour effectuer l’installation ; il faut connaitre au minimum certaines commandes indispensables. Tous d’abord, la commande apt-get ;


Quelques options de commandes :


Quelques commandes à utiliser:


Maintenant vous devez avoir les outils nécessaire pour que nous puissions poursuivre l'installation de paquet. Mais il faut savoir que l'installation par les paquets n'ai pas la seul solution et qu'il exite aussi la possibilité d'installlation par source qui elle est prèferable. Car lors de l'instalation de paquet; vous allez avoir des compilateurs supplementaires qui s'ajouterons au systeme et qui peuvent être la cause de faille de securité de notre installation (et pricipalement dans notre cas d'ici), Alors que les sources qu'il faut compiler; on a beaucoup plus de contrôle sur la procèdure d'installation (choix du compilateur, les options à ajouter, le repertoire qui va les contenir ,,,). Nous verons cela plus tard.

Il faut installer certains programmes telque Links2, ssh,,,,

Il tous d'abord mettre à jour la liste des paquets disponible sur notre dépôt ainsi que les paquets déjà installer:


Il faut remplacer <partie_nom> par le nom du paquet rechercher et <nom_package> par le nom de la version choisie dans le dépôt grace à la fonction précedante.

Attention, il peut y avoir des dépendances qui peuvent empecher l'installation et pour cela; il fautbien regarder le resultat de l'instalation; si tous c'est bien paser ou s'il manque des composant et dans ce cas lesquels pour les ajouter.

Parmis les sercices à ajouter; il y a DHCP3; pour l'installation; c'est la procédure habituel

Après avoir lancer l'installation; vous auraez une boite de dialogue qui vous propose quelques parametre de base dont à besoin DHCP; telque l'interphace réseau sur laquelle va écouter le démon. Cette partie va être entiererment reprise pour la vrai confifuration. Dans une des boites de dialogue; le programme nous donne l'adresse des fichiers de configuration avant de finir,

Il y aura donc 2 fichiers à modifier en gros:


/etc/ini.d/dhcp (fichier de demarage)

/etc/dhcp.conf 

S'il faut changer l'interface d'écoute du démon; il suffit d'éditer le fichier concerner:

puis rechercher dans le code où ce trouve la partie qui traite de l'interface concerner.

Pour configurer le service:

Dans un premier tant on garde une sauvegarde du fichier avant de le modifier pour qu'en cas de soucie, restaurer l'ancienne version si nécéssaire,

Puis modifier les parties du fichier commnenter ou ajouter le code suivant:

kernel-package : les outils de compilation du noyau


util-vserver : les outils de manipulation des vservers


vserver-debiantools : contient des utilitaires permettant la création de vservers





root@root # aptitude install <package>








apt-get install -s <package>: Permet de simuler l'installation d'un paquet; ceci peut nous permettre de savoir quels sont packages nécessaire pour l'installation par exemple.


apt-get remove –purge <package>: avec cette option, les fichiers de configurations sont aussi surprimer


apt-get -u upgrade: permet de voir les paquets mise à jours,


apt-get clean: pour l'installation de paquets, ces derniers doivent être télécharger. Mais après l'installation, ils restent sur la machine, Cette commande permet de les suprimer et de tous néttoyer.


Il y a encore d'autre options mais celle-çi nous suffirons





apt-get install <package> : cette commande sert à installer des package qui ce trouve sur les dépôts.


aptitude <package> : équivalente à apt-get install.


apt-cache search <partie du non de package> : donne comme résultat tous les packages disponibles et dont le nom comporte la requête.


apt-get update : commande à faire pour mettre à jour la liste des packages disponible (les mises à jours, nouvelles versions, nouvelles entrées …).


apt-get update : mais à jour tous les programmes installer par apt-get install si mise à jour existe.


apt-get remove <package>: supprime le paquet mais conserve les fichiers de configuration.





nano <nom dur fichier>: Permet d'éditer le fichire dont le nom et l'adresse est en parametre


dpkg –reconfigure <package>: Permet de configurer ou reconfigurer un paquet installer grace à une boite de dialogue, IL FAUT QUE LE PAQUET D'INSTALLATION SOIT TOUJOURS SUR LA MACHINE.


dpkg-query -W: permet de connnaitre tous les paquets installer.





root@root # apt-get search <partie_nom>


root@root # apt-get install <nom_package>





root@root # apt-get update


root@root # apt-get upgrade





root@root # apt-get install dhcp3-server





root@root # nano /etc/default/dhcp3-server





root@root # cp /etc/dhcp3/dhcpd,conf /etc/dhcp3/dhcpd,conf,back


root@root # nanao /etc/dhcp3/dhcpd.conf





option domain-name "Groupe5_jeudi"; #nom du groupe�option domain-name-servers 172.31.21.35; #adresse DNS�option routers 204.0.0.1; #nom de la gateway�default-lease-time 3600; #durée de validité de l'adresse�subnet 204.0.0.0 netmask 255.255.255.0 { #adresse réseau� range 204.0.0.2 204.0.0.254; #plage de DHCP�} 








