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Mise en place d’un système multi-design à partir d’un site open-source : OSCommerce

Création de bannières et logos

Création d’une page d’introduction avec animation en langage VRML

FRANCOIS Olivier

Membre et Responsable Groupe Graphisme


J’ai décidé de me présenter en tant que Responsable de l’équipe graphisme car je souhaitais avoir quelques responsabilités au sein de ce projet. De plus, le graphisme était la partie m’intéressant le plus comparée aux parties Développement et Base de Données. Je me suis donc consacré à cette tâche en essayant de mener à bien ce projet et en tentant de trouver des solutions aux différentes difficultés rencontrées.  

Travail effectué en tant que responsable :

· Organisation de réunions afin d’établir l’avancement du groupe graphisme au sein du projet OSCommerce

· Rédaction des rapports de réunions

· Distribution des tâches aux différents membres du groupe

Tâches effectuées au sein du groupe :

· Création de la page d’accueil du site en langage HTML qui intègre l’animation, permet un téléchargement du pluggin permettant de visualiser l’animation, permet de se rediriger vers la page principale du site en cliquant sur un lien

· Développement de l’animation en VRML avec d’autres membres de l’équipe

· Rédaction du compte rendu sur la partie VRML

Difficultés rencontrées :

· Problèmes rencontrés au niveau de la distribution des tâches. En effet, durant les vacances de Pâques, les sous-groupe n’était pas définis et certaines personnes se sont lancées pour effectuer quelques tâches et de ce fait, plus personne ne pouvait réintégrer ces groupes sans que la personne ayant effectuée les tâches ne doive tout réexpliquer aux personnes réintégrant son groupe. C’est pourquoi certaines tâches importantes ont été réalisées par une seule personne

Ce projet m’a montré, pendant toute sa durée, ce que le fait d’avoir des responsabilités pouvait signifier. Heureusement pour moi, le chef de projet était là pour me remettre sur la route lorsque je ne savais plus trop quoi faire.

TISSIER Julien

Membre du groupe Graphisme


J’ai participé aux activités de ce groupe dans le but d’enrichir mes compétences dans ce domaine ainsi que pour apporter mes connaissances dans les différentes composantes de cette partie du projet. De même que le reste du groupe graphisme, on m’a demandé, si l’inspiration était là, de créer des logos et des bannières concernant le projet en lui-même ou le site cap cheval. Le responsable du groupe m’a aussi assigné à la participation à l’introduction en VRML.

Tâches effectuées au sein du groupe :

· Introduction en VRML (durée : environ 3h):
· Recherche, création et application de textures à la scène d’introduction

· Recherche et application de solutions concernant l’animation de la scène d’introduction

· Création et placement d’arbres et des tableaux dans la maison de la scène d’introduction

· Placement des statues représentant les pièces d’échiquier ‘cavalier’

· Logos et bannières : Création et proposition d’une bannière, non retenue, au responsable et à une partie des membres du groupe (durée : environ 1h)

· CSS : pas de contribution, les CSS ayant été faites par un membre du groupe durant les vacances scolaires

Assiduité :

· Présent à toutes les réunions de groupe ou générales
· Présent lors des ‘échanges’ dans les salles de TPs
Problèmes rencontrés

· Le seul problème majeur fût la répartition difficile des tâches
BONTEMPS Xavier

Membre du groupe Graphisme

Après la réunion pour définir les sous-groupes de travail, mes tâches furent avec d'autres étudiants de réaliser plusieurs logos et bannières pour le site Cap Cheval. Les logiciels que j'ai utilisés sont Photoshop, Gimp et Gif Editor. La première idée de logo fut créée pour un site de vente en ligne de textile, mon premier logo est le résultat de la première étude. Le site de vente en ligne fut abandonné pour un site spécialisé dans le domaine hippique.
Tâches effectuées au sein du groupe :

· Création de logos et bannières
· Recherche d’informations pour l’introduction en VRML
Pour la création des logo et bannières sous photoshop, j'ai utilisé des tutorials pour apprendre le maniement de ce complexe et complet logiciel.

http://www.i-liquid.be

http://www.photoshop-school.org
Pour participer à la conception de l'introduction vrml, j'ai cherché de la documentation sur le langage vrml déjà utilisé en cours lors des scéances de travaux pratiques.

http://www.web3d-fr.com/tutoriels/Apprendre-VRML.php

http://vrmlworlds.free.fr/tutorials.html

http://www.geekzone.fr
Problèmes rencontrés :
Quelques problèmes sont intervenus au niveau de la mise en route du projet en lui même et, au début il fut particulièrement difficile de définir clairement l'objectif principal. Ce sentiment fut ressenti par tout les membres du projet OsCommerce. La répartition des tâches fut dans l'ensemble bien gérée.

Raine Julien

Membre Groupe Graphisme

J’ai souhaité me mettre dans le groupe graphisme pour améliorer mes compétences dans ce domaine. Plus précisément, je désirais approfondir mes connaissance sur le langage  VRML. Mais, je ne voulais pas que ma participation ce limite au VRML, donc j’ai essayé de créer des bannières et des logos. 

Tâches effectuées au sein du groupe :
· Introduction :

· Recherche des textures. (Durée 30 minutes)

· Applications des textures. (Durée 30 minutes)
· Placement et enrichissement de la scène. (Durée 1 heure 15)
· Création d’objets de la scène. (Durée 1 heure)
· Logo et Bannière :

· Création de logos présenté au chef du groupe, mais non retenu car trop simple. (Durée 45 minutes)
· CSS :

· Je n’ ai pas participé a cette patrie. Le travail a été fait par un membre du groupe avant que le sous-groupe CSS soit définit.

· Assiduité :

· Présent a toutes les réunions. 

Problèmes rencontrés :


Problèmes pour le démarrage du projet.

BIDAUT Damien

Membre du groupe Graphisme

Durant les premières réunions, nous avons composé différents groupes afin de répartir plus facilement les travaux. Pour ma part, j’avais choisi de faire parti de l’équipe s’occupant des bases de données. Une fois les groupes formés, la répartitions des tâches internes à chaque groupe s’est effectuée. J’avais choisi la partie traitant de la gestion des "stocks avancés" (gestion par tailles, par couleurs, etc…). Dans un deuxième temps, le groupe traitant la base de données a été disloqué car il s’est avéré que les personnes s’occupant du développement étaient plus à même de remplir cette tâche car, étant donné que c’était eux qui utilisaient les informations, c’était eux qui étaient les mieux placés pour voir les informations qui leurs étaient nécessaires ainsi que les éventuels besoins imprévus que seul eux pouvaient voir. De plus, en cas de problèmes, les échanges entre les groupes de développement et de base de données auraient pris davantage de temps avec deux groupes distincts qu’avec un seul groupe. Les membres du groupe de base de données ont donc du trouver de nouvelles tâches à faire. J’ai donc pris part aux travaux de Renaud TOURNIER qui s’occupait de la partie CSS/XHTML et qui souhaitait faire un système multi design du site OSCommerce. Ce dernier ayant déjà commencé seul sa partie, je l’ai rejoint en cours de route.

Tâches effectuées au sein du groupe :
C’est assez difficile de décrire précisément le travail effectué en CSS, cela ne serait que des lignes de codes. D’une manière plus générale, cela se résume en trois phases, tout d’abord acquérir un minimum de connaissances en CSS (la syntaxe, l’utilisation,…), ensuite comprendre son implémentation dans OSCommerce et enfin modifier les fichiers pour avoir le résultat souhaité. Ces trois phases, bien que séquentielles se sont bien déroulées de manière plus ou moins parallèles.

En effet, ayant commencé a travailler sur cette partie début Mai, j’avais peu de temps pour tout assimiler et travaillé. J’ai donc un peu appris « sur le tas », en commençant dès le début à manipuler les fichier après un cours accéléré de Renaud qui avait déjà fait tout cela. Le résultat de tout cela en sont les modifications apparentes de l’apparence du site. Les documents rendus par Renaud TOURNIER contiennent toutes les informations utiles.

Difficultés rencontrées :

OSCommerce comporte de très nombreux fichiers et sa structure change au fil des contributions, il est donc très difficile de se repérer. De plus, pour les mêmes raisons, il y a des problèmes de conformité et de rédaction du code.

D’un point de vue plus personnel, je n’avais jamais fait de CSS et que peu d’HTML, j’ai don du m’y mettre sérieusement pour assimiler les connaissances nécessaires. Renaud m’a aidé et du fait qu’il avait déjà beaucoup travaillé sur les fichiers existants, il m’a expliqué une grande partie du fonctionnement et de l’implémentation du code au sein de OSCommerce, cela m’a beaucoup aidé car s’il avait fallu que je découvre tout cela par moi-même, cela m’aurait demandé beaucoup plus de temps.

Le plus difficile n’a donc pas été spécialement d’apprendre le CSS mais plutôt de se repérer dans le code existant. Il est toujours très difficile de comprendre le code écrit par quelqu’un d’autre.
Bilan :

Durant ce projet, j’ai appris le CSS et son utilisation. De plus, son utilisation dans une application déjà existante est plus difficile qu’à partir de rien. Ce projet a été également un exemple de projet informatique concret avec tous ses aléas, ses problèmes et ses solutions. Ce fut une expérience très bénéfique.

TOURNIER Renaud

Membre du groupe Graphisme


Comme le groupe Graphisme a réparti les tâches juste avant les vacances d’avril et que personne ne comptait travailler pendant les vacances, j’ai travaillé à partir du milieu afin de ne pas être en retard pour la suite du projet. C’est pourquoi j’ai travaillé totalement seul sur ce que j’ai proposé. Damien Bidaut s’est joint à moi après la dissolution du groupe graphisme.

Tâches effectuées :

· Création de logos
· Mise en place d’un système multi-design à partir d’un site open-source : OSCommerce :     
· 23 au 26 avril :

· Visite et recherche de la structure d’OSCommerce sur le site d’OSCommerce France

· Recherche d’informations sur la programmtion CSS

· Recherche et description de la structure du code des fichiers CSS et PHP

· 27 au 29 avril :

· Recherche d’une solution pour faire fonctionner le multi-design : test du PHP et du javascript

· Implémentation des fichiers CSS et PHP

· 30 avril au 6 mai :

· Implémentation des fichiers CSS

· Recherche de contributions sur le site d’OSCommerce France car préférence au codage manuel « propre » et individuel

· Amélioration de bugs d’affichages dans les fichiers PHP

· Création d’images pour les en-têtes en PhotoShop

· Commencement du rapport de projet

· Ajout de catégorie du style de CAP CHEVAL dans la base de données ainsi que de produit

· 7 au 13 mai :

· Avancement du rapport

· Création du site similaire au site CAP CHEVAL à partir d’OSCommerce

· Recherche d’un hébergeur capable d’accueillir OSCommerce

· 13 mai au 30 mai :

· Finition du rapport / manuel utilisateur / manuel de maintenance

MOULAY Karim

Membre du Groupe Graphisme

Tâches à faire :

· Faire des logos et des bannières ainsi que proposer une intro pour le site. 

Tâches effectuées pour le groupe :

· J’ai commencé à travailler sur une intro pour le site à partir du nom de projet Ucommerce. Après y avoir travaillé durant les vacances, j’ai eu une panne de PC portable et il s’est avéré que Ucommerce était juste le nom de notre projet et que l’intro devait être faite pour le site CAP CHEVAL
· Par la suite , j’ai donc repris le travail pour le site Cap Cheval. Je devais travailler avec un groupe, mais nous avons rencontré des problèmes de communication. Donc j’ai travaillé seul. Pour les logos et icônes ; je n’ai fais que donner des idées de réalisations. Pour les bannières, j’ai réalisé des bannières avec animations flash en différentes couleurs pour les différents skins.
· Pour l’intro en VRML, j’ai proposé des idées et fournis des objets VRML que j’ai moi même crée ou récupéré sur Internet et modifié dans certains cas.
Problèmes rencontré : Panne de PC, manque de communication et d’organisations de certains membres de l’équipe. 

