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1 - Introduction

Durant les premières réunions, nous avons composés différents groupes afin de répartir plus facilement les travaux. Pour ma part, j’avais choisi de faire parti de l’équipe s’occupant des bases de données. Une fois les groupes formés, la répartitions des tâches internes à chaque groupe s’est effectuée. J’avais choisi la partie traitant de la gestion des "stocks avancés" (gestion par tailles, par couleurs, etc…).

Dans un deuxième temps, le groupe traitant la base de données a été disloqué car il s’est avéré que les personnes q’occupant du développement étaient plus à même de remplir cette tâche car, étant donné que c’était eux qui utilisaient les informations, c’était eux qui étaient les mieux placés pour voir les informations qui leurs étaient nécessaires ainsi que les éventuels besoins imprévus que seul eux pouvaient voir. De plus, en cas de problèmes, les échanges entre les groupes de développement et de base de données auraient pris davantage de temps avec deux groupes distincts qu’avec un seul groupe. Les membres du groupe de base de données ont donc du trouver de nouvelles tâches à faire. J’ai donc pris part aux travaux de Renaud TOURNIER qui s’occupait de la partie CSS/XHTML et qui souhaitait faire un système multi design du site OSCommerce. Ce dernier ayant déjà commencé seul sa partie, je l’ai rejoint en cours de route.

2 - En base de données

2.1 - Travail effectué

J’ai tout d’abord recherché à comprendre le fonctionnement de la base de données. Celle-ci étant assez conséquente, cela m’a pris un peu de temps. J’ai ensuite réfléchis à la manière de traiter la gestion des "stocks avancés" (gestion par tailles, par couleurs, etc…). J’avais trouvé plusieurs manières de faire avec chacune des avantages et des inconvénients. Finalement, j’avais opté pour la solution la plus simple qui était de créer deux tables et de les lier dans la base existante. Parallèlement, l’équipe développement chargée de cette partie avait commencé a travailler. Suite à une discussion avec Stéphen BERGERET qui s’occupait de ceci en php, nous en avions conclu que ce serait eux qui s’occuperait de la base de données, travaillant le php, il en avait une vision plus orientée codage ultérieur que moi. C’est peu après que le groupe de base de données a été disloqué.
2.2 - Difficultés rencontrées

Le schéma de la base de données de OSCommerce est assez compliqué d’entrée de jeu parce qu’il y a de nombreux liens entre les tables, il faut un peu de temps avant de comprendre son fonctionnement. Ensuite, il faut faire attention à ne pas modifier n’importe quoi car une erreur de frappe lors d’une modification de table pourrait générer de nombreuses erreurs. Je n’avais pas modifié les tables, j’en avais ajouté des nouvelles, comme l’as fait l’équipe qui s’en est ensuite chargé.

3 - En graphisme

3.1 - Travail effectué

C’est assez difficile de décrire précisément le travail effectué en CSS, cela ne serait que des lignes de codes. D’une manière plus générale, cela se résume en trois phases, tout d’abord acquérir un minimum de connaissances en CSS (la syntaxe, l’utilisation,…), ensuite comprendre son implémentation dans OSCommerce et enfin modifier les fichiers pour avoir le résultat souhaité. Ces trois phases, bien que séquentielles se sont bien déroulées de manière plus ou moins parallèles.

En effet, ayant commencé a travailler sur cette partie début Mai, j’avais peu de temps pour tout assimiler et travaillé. J’ai donc un peu appris « sur le tas », en commençant dès le début à manipuler les fichier après un cours accéléré de Renaud qui avait déjà fait tout cela. Le résultat de tout cela en sont les modifications apparentes de l’apparence du site. Les documents rendus par Renaud TOURNIER contiennent toutes les informations utiles.

3.2 - Difficultés rencontrées

OSCommerce comporte de très nombreux fichiers et sa structure change au fil des contributions, il est donc très difficile de se repérer. De plus, pour les mêmes raisons, il y a des problèmes de conformité et de rédaction du code.

D’un point de vue plus personnel, je n’avais jamais fait de CSS et que peu d’HTML, j’ai don du m’y mettre sérieusement pour assimiler les connaissances nécessaires. Renaud m’a aidé et du fait qu’il avait déjà beaucoup travaillé sur les fichiers existants, il m’a expliqué une grande partie du fonctionnement et de l’implémentation du code au sein de OSCommerce, cela m’a beaucoup aidé car s’il avait fallu que je découvre tout cela par moi-même, cela m’aurait demandé beaucoup plus de temps.

Le plus difficile n’a donc pas été spécialement d’apprendre le CSS mais plutôt de se repérer dans le code existant. Il est toujours très difficile de comprendre le code écrit par quelqu’un d’autre.

4 - Bilan

Durant ce projet, j’ai appris le CSS et son utilisation. De plus, son utilisation dans une application déjà existante est plus difficile qu’à partir de rien. Ce projet a été également un exemple de projet informatique concret avec tous ses aléas, ses problèmes et ses solutions.

Ce fut une expérience très bénéfique.

